Муниципальная система дошкольного образования города Оренбурга

По состоянию на 01.01.2017 муниципальная система дошкольного образования города Оренбурга представлена развитой сетью учреждений обеспечивающих доступность услуг дошкольного образования.
Для оказания услуг дошкольного образования в городе Оренбурге в функционируют: 
· 138 муниципальных дошкольных образовательных организаций, из них 128 бюджетных дошкольных учреждений и 10 автономных дошкольных учреждений;
· 6 средних общеобразовательных школ, на базе которых функционирует 12 групп дошкольного возраста;
· 1 семейная группа.
В рамках выполнения мероприятий, направленных на развитие конкуренции на социально значимом рынке услуг дошкольного образования, управлением образования администрации города Оренбурга оказывается содействие негосударственным организациям и физическим лицам в развитии услуг для детей дошкольного возраста.
Для оказания услуг дошкольного образования в городе Оренбурге функционируют 6 частных организаций и 3 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, а также осуществляющих присмотр и уход за детьми в режиме полного и сокращенного дня. 
Более 34 тыс. детей в возрасте с 1,5 до 7 лет получают услуги дошкольного образования, присмотр и уход в муниципальных образовательных организациях и более 700 детей являются воспитанниками негосударственных организаций.

