Информация 
о реализации курса «Мое Оренбуржье» в муниципальных образовательных организациях города Оренбурга
(сентябрь- октябрь 2017 года)
В рамках курса внеурочной деятельности «Мое Оренбуржье» в общеобразовательных организациях  г. Оренбурга  в октябре прошли разнообразные мероприятия и экскурсии.
 Ребята посетили: музей – парк под открытым небом «Салют, Победа!» (Лицей № 4), посещен краеведческий музей Лицея №9, где экскурсовод рассказала о создании музея, его работе и ценных экспонатах. (Лицей № 4), музей «Истории Оренбурга» (СОШ № 76), музей «Красного казачества» с.Краснохолма (ООШ с.Краснохолма г.Оренбурга), музей Оренбургского пухового платка.(СОШ № 76), культурный комплекс «Национальная деревня» этнографический музей в Белорусском подворье (СОШ № 51), посещение храма Святых Царственных Страстотерпцев и Губернаторского историко-краеведческого музея учащимися («СОШ №6»), экскурсия по залам Оренбургского губернаторского музея по теме "Природа Оренбургской области" (Гимназия 6).
Совершены поездки  в Свято-Троицкую Обитель Милосердия. пос. Саракташ Оренбургской области музей-заповедник в с.Аксаково Бугурусланского района Оренбургской области.(Гимназия №1).
В 4-х классах СОШ №57 в октябре в рамках реализации программы «Мое Оренбуржье» проведены уроки-экскурсии к памятникам «Скорбящая мать» и  «Солдат революции» (сквер «Салмышского боя») и монументу воинам-интернационалистам (парк им. 50-летия СССР). 
В сентябре педагогами СОШ № 17 для обучающихся вторых класса проведена экскурсия по теме «Славные имена оренбургских улиц». Педагоги школы провели экскурсию по улицам Орджоникидзе и Терешковой.
Кроме того, проведены разнообразные мероприятия в целях реализации программы курса внеурочной деятельности «Мое Оренбуржье». Экскурсия по теме: «Моя родная школа», где учащиеся ознакомились с устройством школы и пришкольным двором, с историей школой, с символами школы и правила поведения в ней и на территории школы. (СОШ № 76), с обучающимися 1-4 классов Бердянской СОШ было проведено мероприятие  «Оренбуржье – хлебный край». После проведения виртуальной экскурсии по городу Оренбургу (Лицей №4) дети создали «Сердца любви», любви к своему городу, в 1 классе СОШ № 76 прошла акция «Посади дерево у родной школы». Обучающиеся 2-х классов СОШ № 68 с гордостью защищали проекты об истории, достопримечательностях, людях, проживающих в нашем городе: «Здравствуй, сиреневый город!». Все выступления сопровождались презентациями, рисунками, фотографиями родного города.

Перед посещением спектакля в Оренбургском драматическом  театре им. А.М. Горького для обучающихся 4-3 классов СОШ №80 была проведено занятие, посвященное истории театра и виртуальная экскурсия.
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Культурный комплекс «Национальная деревня».

Этнографический музей в Белорусском подворье СОШ № 51
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Экскурсия по залам Оренбургского губернаторского
музея по теме "Природа Оренбургской области" СОШ № 76
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Акции «Дни  Оренбургского  пухового  платка» Лицей № 7
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