

Организация школьного питания
в образовательных организациях города Оренбурга в 2017 году
Оказание услуг по организации горячего питания школьников осуществляют 3 комбината школьного питания: ООО «Комбинат школьного питания «Подросток»,  АО  «Комбинат школьного питания «Огонек», ООО «Комбинат школьного питания «Валентина».
Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 83» организует горячее питание учащихся самостоятельно. 

Деятельность комбинатов школьного питания осуществляется на основании договоров, заключенными с 11.01.2017 года между образовательными организациями, комбинатами школьного питания и родителями (законными представителями) учащихся общеобразовательных организаций. 
Горячее питание организуется на основании 12-дневных примерных меню для обучающихся 6-11 лет и 12 лет и старше, согласованных с управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области. Все образовательные организации используют в рационе питания продукты, обогащенные витаминами и микронутриентами (хлеб с витаминно-минеральной смесью, йодированные кисломолочные продукты, витаминно-минеральный напиток, кисель «Золотой шар») и обеспеченны (за счет внебюджетных средств) препаратами для профилактической С-витаминизации.
Кроме того, в школах города организовано  дополнительное питание буфетной продукцией в соответствии с рекомендуемым СанПиН 2.4.5.2409-08 ассортиментом.
В  2017-2018 учебном году питание школьников осуществляется в соответствии с требованиями СаНПин к примерному меню, отклонений не наблюдается.
Организация питания обучающихся в общеобразовательных организациях соответствует  требованиям СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» и ряда других нормативных документов:

- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29 декабря 2012 года с изменениями 2015-2016г.

- Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 03.03.1999 г. № 52-ФЗ;

- Федеральный закон «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 г. № 2300-1-ФЗ;

- Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» от 02.01.2000 г. № 29-ФЗ;

- Федеральный закон «О техническом регулировании» от 27.12.2000г. №184-ФЗ;

- Технические регламенты Таможенного союза на пищевые продукты;

- СанПиН 2.3.2.1940-05 «Организация детского питания»

- СанПиН 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования к безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов»;

- СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий»;

- СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них продовольственного сырья и пищевых продуктов»;

- МР 2.4.5.0107-15 «Организация питания детей дошкольного и школьного возраста в организованных коллективах».
По данным мониторинга организации школьного питания 100% обучающихся охвачено всеми видами питания (горячее питание и буфетная продукция),  горячим питанием - 98,7 %. 
Для обучающихся образовательных организаций  предлагается двухразовое горячее питание (завтрак и обед). Для детей, посещающих группу продленного дня, организован дополнительно полдник. 

В муниципальных общеобразовательных организациях  города Оренбурга по состоянию на 01.10.2017 года все обучающиеся, получающие горячее питание, вне зависимости от категории семей получают компенсационные и дотационные выплаты в размере 13 рублей из бюджетов регионального и муниципального уровней. Муниципалитетом выделяются также компенсационная выплаты на горячее питание детей лиц, которые награждены муниципальной наградой - медалью «Материнство». Для детей из таких семей (78 чел.) обеспечено бесплатное двухразовое питание (завтрак и об Общеобразовательные организации совместно с предприятиями, предоставляющими услугу по организации школьного питания (комбинаты школьного питания), изыскивают возможность организации бесплатного питания отдельных детей за счет собственных средств данных предприятий.  

        В соответствии с законодательством контроль за качеством и безопасностью питания обучающихся осуществляет юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, обеспечивающий питание в образовательном учреждении. Комбинатами школьного питания применяется система обеспечения качества и безопасности питания согласно национальным стандартам в сфере систем управления качеством на предприятиях пищевой промышленности и общественного питания. Ими сформирована система лабораторных исследований качества и безопасности в экспертных организациях, все поставляемые пищевые продукты имеют сертификаты. В контрактах на поставки (оказание услуг) устанавливаются обязанности поставщиков по проведению лабораторных исследований, включающих идентификацию продукции, а также оплате исследований в случае выявления несоответствия качества и безопасности.
При размещении заказов на закупки пищевых продуктов в соответствии с законодательством комбинатами школьного питания устанавливаются требования: к безопасности, пищевой ценности и качеству, срокам годности сырья, готовых продуктов питания. Операторы питания не используют для приготовления продукции сырье, запрещенное для использования в питании детей школьного возраста.

Во всех общеобразовательных организациях имеется программа производственного контроля, созданы общественные комиссии по контролю качества питания с привлечением родителей (законных представителей) обучающихся и представителей органов ученического самоуправления. 

Внутренний контроль за организацией питания в образовательных организациях ведется  бракеражными комиссиями, в состав которых входят повар-бригадир, представители школы, медицинский сотрудник закрепленного учреждения здравоохранения (по согласованию).

Управление образования администрации города Оренбурга проводит плановую работу по контролю за соблюдением требований санитарно-гигиенического законодательства при организации школьного питания. Дважды в течение учебного года проводятся проверки общеобразовательных организаций по организации питания школьников.

В 2017 году 357,44 тыс. рублей затрачено на закупку оборудования, мебели, инвентаря для школьных столовых. Из них: 232,4 тыс. руб. – на закупку технологического оборудования, 115,49 тыс.руб. – на холодильное оборудование, 9,55 тыс.руб. – на мебель и инвентарь. Объем средств, затраченных на проведение ремонтно-строительных работ на школьных пищеблоках – 2710 тыс.руб.

