Охрана здоровья обучающихся 
в муниципальных общеобразовательных организациях в 2019 г.
Общеобразовательные организации города обслуживают 6 медицинских организаций: ГАУЗ «ГКБ им.Пирогова», ГАУЗ «ГКБ № 6», ГАУЗ «ГКБ № 5», ГАУЗ «ДГКБ», ГБУЗ ГКБ №3г, ГАУЗ «ГСП».
Во исполнение статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 271-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СаНПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» и в целях обеспечения прав граждан на охрану здоровья 
· издано распоряжение управление образования от 12.07.2016 № 560 «Об усилении противоэпидемических мероприятий в период сезонного подъема заболеваемости энтеровирусной инфекции на территории г. Оренбурга»;

· издано распоряжение управления образования администрации г. Оренбурга «О мерах по подготовке к  эпидемическому подъему заболевания гриппом и ОРВИ в 2019-2020 учебном году» от 20.09.2019 № 464.
22 августа 2019 г. совместно с Управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области проведен обучающий семинар по теме «Профилактика инфекционных и паразитарных заболеваний в общеобразовательных организациях. Меры профилактики ВИЧ-инфекции».


В ноябре 2019 г. осуществлены выходы с проверкой деятельности администраций школ №№ 8, 10, 46, 52, 64 по обеспечению санитарно-эпидемиологических условий к процессу обучения, проведено совещание с  директорами  «Об итогах проведения общеобразовательными организациями организационных мероприятий по созданию необходимых условий для охраны здоровья обучающихся в период эпидемиологического подъема заболеваний.
Проведенный мониторинг готовности общеобразовательных организаций к эпидемиологическому подъему заболеваний обучающихся (октябрь-ноябрь 2019 г.) показал, что общеобразовательные организации обеспечены термометрами необходимым оборудованием, дезинфекционными средствами, средствами личной гигиены. Регулярно проводятся медицинские осмотры, утренние «фильтры», текущая дезинфекция.



Проведенный в сентябре - декабре 2019 г. мониторинг иммунизации сотрудников показал, что по сравнению с прошлым годом увеличилось количество прошедших иммунизацию против гриппа сотрудников общеобразовательных организаций с 81,3 % до 82,6% и обучающихся с 72,4% до 75%). В лицеях №№ 2, 9, ФМЛ, гимназии № 4, ОО №№ 3, 4, 9, 10, 14, 15, 35, 37, 47, 48, 54, 56, 63, 72, 78, 85, 86, 88, осн. с. Краснохолм  обеспечен 100% охват иммунизацией сотрудников ОО.

На сайтах общеобразовательных организаций, управления образования размещены информационно-профилактические материалы по охране здоровья обучающихся.

 В рамках «Школы начинающего директора» проведено инструктивное занятие в начинающими директорами по соблюдению СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» и СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» (октябрь 2019 г.).


В рамках проведения подчищающей иммунизации против кори проведена работа по выявлению в подчиненных организациях сотрудников и обучающихся, не привитых 
против кори, привитых однократно, не имеющих сведений о прививках. Информация направлена в медицинские организации для дальнейшей работы. В период с 01.04.19 до 01.10.2019 были ревакцинированы 2 107 сотрудников образовательных организаций.

В целях предотвращения отказов родителей (законных представителей) обучающихся, проведения информационно-просветительской работы с обучающимися с 22.04.19 по 28.04.2019 во всех школах проведена единая неделя иммунизации. Более 11 тысяч обучающихся 5-11 классов 48 школ писали диктант по профилактике ГЛПС  (в 2018 г. - 37 ОО, более 10 тыс. обучающихся), во всех школах на родительском всеобуче рассматривались вопросы необходимости проведения иммунизации для детей и взрослых. 


В целях активизации деятельности по созданию в образовательных организациях здоровьесберегающей среды, укрепления физического и психического здоровья обучающихся, родителей и педагогов в рамках областной Недели здоровья проведены спортивные соревнования «Веселые старты», интерактивные игры, спортивные праздники, спортивные соревнования, конкурсы плакатов, фотографий, единые классные часы. В данных мероприятиях приняло участие более 63 тысяч  обучающихся, 4,5 тысяч педагогов, около 6 тысяч  родителей.


С 2015 г. общеобразовательные организации города активно сотрудничают с ООО «Дилор» по проведению информационно-просветительской акции «Видеть мир в ярких красках». В 2019 году профилактические мероприятия, просветительская работа проводилась в  25 образовательных организациях.  Руководители ОО №№ 16, 71, 34, 72, 86, 85, 87, гимназий №№ 1, 2, 3, 7, лицеев №№ 2, 9, 5 обеспечили наибольший охват профилактическими осмотрами обучающихся - до 89 %.

В 2018-2019 учебном году МОАУ «СОШ № 88» и ЧОУ «Православная гимназия» приняли участие в качестве  пилотных площадок в проекте  «Зрение для знаний», направленный на диагностику и профилактику нарушений зрения у детей. Профилактика и диагностика зрения в организациях осуществлялась  лицензированными медицинскими организациями, которые обеспечили единый подход и контроль качества скрининга. Проект реализуется по руководством АНО Федеральный центр «Зрение для знаний». На 2019-2020 учебный год запланировано проведение осмотров во всех общеобразовательных организациях  на территории г. Оренбурга.  


В 2019-2020 году 49 общеобразовательных организаций реализуют  совместный проект с ГАУЗ КГБ № 2 по профилактике репродуктивного здоровья обучающихся. 


ГАУЗ «Оренбургский областной клинический наркологический диспансер» регулярно проводит медицинские осмотры обучающихся школ города. Так в сентябре 2019 г. были осмотрены обучающиеся ОО №№ 85, 39, 1, 34, 78, 31, 5, осн. № 3, лицеев № 3, 7.

21 ноября 2019 г. 100 обучающихся 9-11 классов приняли участие в проводимой Министерством здравоохранения Оренбургской области совместно с ГБУЗ Оренбургский областной центр медицинской профилактики» и Оренбургским центром профилактики и борьбы со СПИД ГБУЗ Оренбургская областная клиническая инфекционная больница» акции «Сто СПИД» в рамках информационно-коммуникационной кампании по профилактике социально значимых заболеваний, в т.ч. ВИЧ-инфекции, среди населения. 
В течение года во всех общеобразовательных организациях для обучающихся проводились  плановые медицинские осмотры, осмотры врачами стоматологами, вакцинация в соответствии с национальным календарем профилактических прививок, регулярные осмотры на педикулез, работали стоматологические кабинеты, проводилась вакцинация обучающихся.
