Информация

о системе организации питания школьников

в муниципальных общеобразовательных организациях города Оренбурга
В городе Оренбурге функционируют 84 муниципальных общеобразовательных организации, в которых обучаются 68 616 детей.

Организация питания обучающихся в муниципальных образовательных организациях по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, расположенных на территории муниципального образования «город Оренбург» в силу части 1 статьи 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» возложена на общеобразовательные организации. 
В 83 общеобразовательных организациях питание школьников осуществляется на основании действующих трехсторонних договоров со сторонними организациями в форме аутсорсинга:
– ООО «Комбинат школьного питания «Подросток» (41 ОО);

– АО «Комбинат школьного питания «Огонек» (28 ОО);
– ООО «Комбинат школьного питания «Валентина» (14 О).
Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 83» организует горячее питание учащихся самостоятельно.
По формам организации питания:
- 15 школ с полным циклом производства (сырьевые): ОО № 83 и 14 ОО, обслуживаемых ООО «Комбинат школьного питания «Валентина»;

- 47 школ со столовыми доготовочными (сырьевые школы, использующие вакуумированные продукты (овощи, мясо);

-   22 школы со столовой типа «буфет – раздаточная» (привозное питание).

По типам пищеблоков:
Всего 89. Из них:

- 15 - полный цикл производства (сырьевые);

- 48 - сырьевые, использующие в производстве вакуумированные очищенные продукты (овощи, мясо); в ОО № 79 – 2 пищеблока;
- 26 – буфет-раздаточные на привозном питании (в ОО № 47, гимназия № 2, лицей № 5, лицей № 6, имеющих два здания).
В соответствии с частью 2.1 статью 37 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» управление образования обе6спечивает обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
На организацию питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях в 2021 году будет предоставляться субсидия за счет средств бюджета Оренбургской области в размере 53,28 рублей и за счет средств бюджета города Оренбурга в размере 5 рублей.

Также, на организацию питания обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях в 2021 году будет предоставляться субсидия за счет средств бюджета Оренбургской области в размере 8 рублей и за счет средств бюджета города Оренбурга в размере 5 рублей.
Горячее питание организуется на основании 12- и 24-дневных примерных меню для обучающихся 7-10 лет, согласованных с управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области. Меню разработаны с учетом сезонности, максимально сбалансированы и разработаны с учетом требований СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» (далее - СанПиН 2.4.5.2409-08). В рационе питания используются свежие фрукты, овощи, продукты, обогащенные витаминами и микронутриентами, проводится профилактическая С-витаминизации. 

Питание обучающихся в школе соответствует принципам щадящего питания, предусматривающего использование определенных способов приготовления блюд, таких как варка, приготовление на пару, тушение, запекание, исключение продуктов с раздражающими свойствами (жгучие приправы, уксус, кетчуп, майонез, газированные напитки, молочные продукты на основе растительных жиров, маргарин и др.), а также ограничение использования соли. Для приготовления блюд используется высокотехнологическое оборудование (пароконвектоматы). Не допускается обжаривание во фритюре отдельных ингредиентов для приготовления блюд и кулинарных полуфабрикатов, использование пищевых продуктов, запрещенных СанПиН 2.4.5.2409-08.
По отчетам общеобразовательных организаций охват горячим питанием обучающихся 1-11 классов составил 90,2%. Для обучающихся образовательных организаций  предлагается двухразовое горячее питание (завтрак и обед). Для детей, посещающих группу продленного дня с пребыванием в школе до 18.00), организован дополнительно полдник. 
Средняя стоимость питания по разновозрастному меню закреплена в трехсторонних договорах.

Средняя стоимость питания в г. Оренбурге в сентябре 2020 г.

Для обучающихся 1-4 классов:

Завтрак – 58,28 руб.
Обед – 77 руб.
Полдник – 22,35 руб.

Для обучающихся 5-11 классов:
Завтрак – 66,71
Обед – 91,24 руб.
Полдник – 23,93 руб.

По согласованию с поставщиками питания в ряде школ разработаны отличные от примерного 12- 24-дневных меню, реализуемых в основной части организаций. Там стоимость питания  может превышать среднюю по муниципалитету.
Согласно законодательству контроль  за качеством и безопасностью питания обучающихся осуществляет юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, обеспечивающий питание в образовательном учреждении. Комбинатами школьного питания применяется система обеспечения качества и безопасности питания согласно национальным стандартам в сфере систем управления качеством на предприятиях пищевой промышленности и общественного питания. Ими сформирована система лабораторных исследований качества и безопасности в экспертных организациях, все поставляемые пищевые продукты имеют сертификаты. В контрактах на поставки (оказание услуг) устанавливаются обязанности поставщиков по проведению лабораторных исследований, включающих идентификацию продукции, а также оплате исследований в случае выявления несоответствия качества и безопасности. При размещении заказов на закупки пищевых продуктов в соответствии с законодательством комбинатами школьного питания устанавливаются требования: к безопасности, пищевой ценности и качеству, срокам годности сырья, готовых продуктов питания. 

Во всех общеобразовательных организациях имеется программа производственного контроля, созданы  бракеражные комиссии, в состав которых входят повар-бригадир, представители школы, медицинский сотрудник закрепленного учреждения здравоохранения (по согласованию). Бракераж готовой продукции осуществляется ежедневно. 

В период подготовки школ к введению бесплатного питания обучающихся 1-4 классов Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в мае 2020 года были утверждены методические рекомендации по организации родительского контроля за организацией питания в общеобразовательных организациях.

В городе Оренбурге создана и эффективно работает система такого взаимодействия на всех уровнях. На уровне муниципалитета внешний общественный контроль школьного питания осуществляется при активном участии  депутатов Оренбургского городского Совета депутатов, активистов регионального отделения Общероссийского народного фронта, представителей здравоохранения. 
С 2014г.  во всех муниципальных общеобразовательных организациях  активно работают контрольные комиссии из представителей родительской общественности. Порядок их создания и осуществление контрольных мероприятий регламентируются школьными локальными актами. В зоне ответственности родительских комиссий контроль следующих вопросов:
· соответствие реализуемых блюд утвержденному меню;

· санитарно-техническое содержание обеденного зала, состояние обеденной мебели, столовой посуды;

· наличие и состояние санитарной одежды у сотрудников пищеблока, соблюдение ими санитарно-эпидемиологических требований;

· соответствие веса школьных блюд заявленному весу в меню, соблюдение требований к температуре горячих блюд на раздаче;

· наличие лабораторно-инструментальных исследований качества и безопасности поступающей пищевой продукции и готовых блюд;

· внешний вид блюд школьного меню, их вкусовые характеристики;

· объем и вид пищевых отходов после приема пищи.
Информация о результатах контрольной деятельности школьных общественных комиссий обсуждается на общешкольных и классных родительских собраниях.  

В целях повышения эффективности работы по организации питания обучающихся в школах внедрена система мониторинга с использованием следующих способов обратной связи: книга отзывов, анкетирование детей, родителей и педагогов, мониторинг социальных сетей. На школьных сайтах каждый родитель может ознакомиться с реализуемым разновозрастным меню, ежедневными меню, найти телефоны «горячей линии» федерального, регионального, муниципального, школьного уровня, поставщика услуги по организации школьного питания.
     Управление образования проводит постоянный мониторинг работы этих контрольных комиссий, анализируя составленные акты, сделанные замечания, эффективность принятых школами и поставщиками услуги мер по их устранению и созданию условий по предотвращению повторных нарушений.
Активное взаимодействие родителей с поставщиками услуг через действующие рабочие группы помогает максимально учитывать вкусовые предпочтения детей, вносить изменения в меню, заменять непопулярные блюда в рамках соблюдения основных принципов здорового детского питания.  Реализуемые в ряде школ меню имеют существенные отличия, что говорит об эффективности совместной работы родителей и поставщика услуги по улучшению школьного  питания. 
В целом в муниципалитете сложилось положительное мнение  об организации бесплатного питания в школах. По информации общеобразовательных организаций в течение первой четверти проведен опрос 23992 обучающихся 1-4 классов и 22074 родителей (законных представителей) по удовлетворенности организацией бесплатным питанием. По результатам опроса 97,9% обучающихся и 98% родителей удовлетворены реализуемыми меню, 98,7% обучающихся и 99,2% родителей удовлетворены качеством блюд в школьных столовых. Вместе с тем имеются следующие отрицательные отзывы: несоблюдение температурного режима при реализации блюд (127 обучающихся и 114 родителей), не удовлетворены вкусом отдельных блюд (263 обучающихся и 224 родителя), имеют претензии к соблюдению санитарно-гигиенических требований при приготовлении и реализации блюд (2 родителя).
В текущем учебном году в каждой общеобразовательной организации родительскими общественными комиссиями проведено от 4 до 8 проверок организации и качества питания, администрациями школ проводится ежедневный контроль, специалистами управления образования проверено 8 школ, в т.ч.  3 школы в рамках оперативных выходов. Управлением образования ведется также еженедельный мониторинг организации бесплатного питания учащихся 1-4 классов.
Реализуемая в школах система родительского контроля привела к существенному сокращению поступающих жалоб на школьное питание. В сентябре-октябре текущего учебного года поступило 22 обращения по вопросу качества школьного питания при том, что охват питанием составляет более 90 %  обучающихся.  Школы открыты для родителей:  родителей приглашают в столовые для дегустации блюд, работают школьные «горячие линии» по организации  питания, в каждой столовой имеются «книги жалоб и предложений», проводится анкетирование обучающихся и родителей.

