Информация

социально-экономического развития муниципальной системы образования 

за 2020 год по отрасли «Образование»
Муниципальная система образования города Оренбурга представлена развитой сетью учреждений, обеспечивающих доступность услуг, дошкольного образования, качественного общего и дополнительного образования.

Образовательная система дошкольного образования включает в себя 150 организации, обеспечивающие доступность услуг дошкольного образования, из них:

· 136 муниципальных дошкольных образовательных организаций;

· 6 муниципальных средних общеобразовательных школ, имеющих в своей структуре группы дошкольного образования;

· 8 негосударственных образовательных организаций (которые посещают более 762 ребенка).

В настоящее время в городе Оренбурге проживает 51 628 детей в возрасте от 0 до 7 лет (52 708 человек в 2019 г). Обеспеченность местами детей старше трех лет – 100%.

В 2020 году дошкольные образовательные организации посещали 37 819 детей (2019 год – 37 807 детей) в возрасте с 1,5 до 7 лет, что составляет 73 % от общей численности детей проживающих на территории МО «город Оренбург».

Доля детей, охваченных услугами дошкольного образования составило – 99,9% (показатель за 2019 года - 99,69%).
Повышение процента указанного показателя свидетельствует об увеличении охвата услугами дошкольного образования в городе по сравнению с предыдущим аналогичным периодом.
Муниципальное образование «город Оренбург» активно принимает участие в национальном проекте «Демография» в части «Содействия занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей возрасте до трех лет».

В рамках реализации национального проекта в I полугодии 2020 года посредством выкупа у частного инвестора ООО «Лист» приобретено 2 объекта:

- детский сад в ЖК «Оренбуржье» (ул. Г. Донковцева, д. 5/7) на 300 мест;

- детский сад в мкр. Зауралье (ул. Центральная, д. 12) на 300 мест.

Данные объекты с февраля 2020 года функционируют в полном объеме в соответствии с лицензией на образовательную деятельность.

Во II полугодии 2020 осуществлен выкуп у частного инвестора ООО «Лист» еще 2 объектов дошкольного образования на 630 мест (230 мест для детей                     от 1,6 лет до 3-х лет):

- в 14б мкр. СВЖР г. Оренбурга (ул. Липовая, д. 22);

- в 16 мкр. СВЖР  г. Оренбург (ул. Поляничко д. 11/4).

Кроме того, в 2020 году в действующих детских садах города дополнительно было открыто 35 групп с количеством мест 828 ед. для детей до 3-х лет. 

Таким образом, в 2020 введено 2058 дополнительных мест, из них 1258  для детей от 1,6 лет до 3-х лет, что позволило частично решить проблему шаговой доступности и увеличения охвата детей раннего возраста услугой дошкольного образования.

Вырос показатель ввода групп для приема детей до 3-х лет (2019 год - 132 группы, 2020 - 170), что позволило увеличить прием детей, не достигших 3-х лет по сравнению с предыдущем периодом на 650 единиц.
В 2020 году 2 частных детских сада стали победителями конкурсного отбора на получение финансовой поддержки в целях создания дополнительных мест для детей в возрасте до 3-х лет в количестве 72 ед. (постановление Правительства Оренбургской области от 04.08.2020 № 672-пп «Об утверждении правил предоставления субсидий на финансовое обеспечение мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных), и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательных программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми»). 

В соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Постановка на учет, выдача направления для зачисления ребенка, в том числе в порядке перевода в образовательную организацию, осуществляющую деятельность по образовательной программе дошкольного образования», утвержденным постановлением администрации города Оренбурга от 15.11.2018 № 3832-п:

- принято заявлений о постановке детей на учет для получения места в дошкольной образовательной организации посредством взаимодействия с ГАУ «МФЦ» и в электронном виде через портал «Госуслуги» - 7 562 ед.;

- организована работа с населением по вопросам дошкольного образования (посредством личного приема до пандемии) – 2 369 ед.;

- организована работа с населением по вопросам предоставления мест детям в дошкольных образовательных организациях (посредством электронного документооборота с 01.04.2020 - 30.12.2020) – 6 188 ед.;

- выдано направлений для зачисления детей в дошкольные образовательные организации – 9 120 ед.

За отчетный период в соответствии с действующим законодательством, в рамках исполнения социальных гарантий населения реализовано право на внеочередное и первоочередное зачисление и преимущественный прием на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования, в которых обучаются их братья и (или) сестры для 3 583 детей. 

Вышеперечисленные показатели подтверждают высокую востребованность населением города данного вида услуг.

Количество государственных и муниципальных общеобразовательных организаций на территории муниципалитета – 96. Из них: 84 муниципальные общеобразовательные организации, Губернаторский многопрофильный лицей-интернат для одаренных детей Оренбуржья, Специализированная школа-интернат (кадетский корпус) первоначальной военно-летной подготовки им. И.И. Неплюева, Оренбургское президентское кадетское училище, Дом детства, 2 коррекционные общеобразовательные организации, 6 интернатов для детей с ОВЗ. 

Из 96 общеобразовательных организаций 9 расположены в сельской местности, 87 — в городской черте. 

На территории города Оренбурга функционируют 5 негосударственных частных общеобразовательных организации, в которых обучается 787 детей (в 2019 – 791 человек).

По состоянию на 1 октября 2020 года в городе Оренбурге функционировали 84 общеобразовательные организации: 
- начальные общеобразовательные школы- 1 (№ 33);
- основные общеобразовательные школы- 5 (ООШ №№ 3, 55, 58, 14, 90);

- средние общеобразовательные школы- 52.
- средние общеобразовательные школы с углубленным изучением предметов- 8 (№№ 1, 5, 38, 40, 56, 61, 68, 72);
- гимназии – 8;

- лицеи - 10.

В настоящее время 84 общеобразовательные организации (100%) имеют лицензии на право образовательной деятельности.
Согласно статистическим отчетам в муниципальных образовательных организациях на начало 2020-2021 учебного года обучалось 68 616 учеников (2019 – 66 232 чел.). 

В школе № 31 открыты 3 класса очно-заочного обучения для 59 обучающихся в возрасте от 16 до 40 лет и старше (в 2019 - 65 чел.).

Не увеличилось по сравнению с 2019 г. количество школ, имеющих классы для детей с ОВЗ – 8 (ОО №№ 4, 6, 18, 23, 41, 49, ООШ №№ 3, 58). Однако классов и, соответственно, обучающихся по сравнению с 2019 годом стало больше. В текущем году в 8 общеобразовательных организациях открыты 20 классов для 220 детей с ОВЗ (в 2019  - 18 классов для 193 детей с ОВЗ). В общеобразовательных классах обучается 1685 обучающихся с ОВЗ. Число обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) достигло 27 чел. (в 2019 - 17 чел.).
В общеобразовательных организациях открыто 244 гимназических класса, в которых обучаются 6 782 ученика, 372 лицейских класса, в которых обучаются 10 491 учеников. 
В 8 школах с углубленным изучением отдельных предметов (ОО №№ 1, 5, 38, 40, 56, 61, 68, 72) 60 классов с углубленным изучением отдельных предметов. По сравнению с прошлым годом уменьшилось количество таких классов в школах №№ 56, 38, 1, 5; в школах №№ 72, 40, 61, 68 - на прежнем уровне. 

В целом, углубленное изучение предметов реализуется в 68 образовательных организациях (в 2019 – в 23 ОО), что составило - 81 % (в 2019 – 27%). Охвачено 9193 обучающихся 2-11 классов, что составило 13,4 % (в 2019 - 10 %) от всех обучающихся, в том числе на уровне начального общего образования 756 чел., на уровне основного общего образования 4628 чел.
На уровне среднего общего образования углубленное изучение отдельных предметов реализуется в 68 средних общеобразовательных организациях и охвачено 3800 человек - 81 % (в 2019 - 814 чел. (18 %).

Количество мест в муниципальных общеобразовательных организациях с учетом санитарно-эпидемиологических требований (2,5 кв.м. на 1 ученика) составляет 50 224 мест. Таким образом, дефицит ученических мест составляет 18 392 мест. В 2019 этот показатель составлял 16 384 ученических мест. Внутренние резервы образовательных организаций по созданию новых ученических мест исчерпаны. Дальнейшее увеличение мест в существующих школах происходит за счет уплотнения классов, что приводит к получению руководителями общеобразовательных организаций представлений Роспотребнадзора по Оренбургской области.
Таким образом, с 2017 по 2020 годы произошло увеличение числа школьников на 7 708 человек. 
В адрес министерства образования Оренбургской области, Администрации города Оренбурга, Оренбургского городского Совета направлялись информационно- аналитические письма с обоснованием необходимости строительства новых школ, пристроев к существующим зданиям с целью увеличения количества новых мест и снижения доли обучающихся, занимающихся во вторую смену.
По прежнему остро стоит вопрос о строительстве новых школ в Южной части города Оренбурга, в ЖК «Времена года», ЖК «Оренбуржье», ЖК «мкр. Маршала Рокоссовского», ЖК «Победа». 
Как следствие — во вторую смену занимаются 11 116 обучающихся (в 2019 - 9729), в том числе гимназиях, лицеях, школах с углубленным изучением предметов. Средняя наполняемость школ в 2020 году составила – 816,9 обучающихся (в 2019 – 779,2).
По итогам обучения в 10-11 классах 327 выпускников муниципальных и негосударственных общеобразовательных организаций награждены медалью «За успехи в обучении», что на 9 человек больше, чем в 2019 году (318). Среди учебных заведений города Оренбурга больше всех медалистов в лицее № 9 – 25 выпускников, гимназии № 1 – 24 выпускника, лицее № 4 – 23 выпускника, в гимназии № 4 – 17 выпускников, гимназии № 2 – 15 выпускников. 

По сравнению с 2019 годом существенно снизилось количество обучающихся, оставленных на повторное обучение, с 16 до 11 человек и число обучающихся, переведенных условно с академической задолженностью, с 308 до 54 чел. 

По результатам статотчёта ФСН № ОО-1 в общеобразовательных организациях города работает 5477 сотрудников (в 2019 году этот показатель составлял 5363 сотрудника).

В число вышеперечисленных сотрудников входят:

402 руководящих работника;

3 506 педагогических работников;

181 работник из числа учебно-вспомогательного персонала;

1 388 работников из числа обслуживающего персонала.

На начало 2020-2021 учебного года количество учителей из числа педагогических работников общеобразовательных организаций составило 3136 человек (в 2019 году этот показатель составлял 3032 человека).
Таким образом, прослеживается стойкая тенденция ежегодного увеличения численности учителей. 

Доля учителей от общего количества педагогических работников в 2020 году второй год составляет 89%, в 2018 и 2017 годах – 90% и 91% соответственно.
Также в школах города в 2020 году работают:

- 41 учитель-логопед (в 2019 году – 39); 

- 86 педагогов-психологов (в 2019 году – 80); 

- 54 социальных педагога (в 2019 году – 62); 

- 46 воспитателей групп продленного дня (в 2019 году – 62).

Также 2 учителя-дефектолога; 7 тьюторов (в 2019 году – 2 тьютора), 10  педагогов дополнительного образования (в 2019 году – 7) и 124 других педагогических работника (в 2019 году – 104) (преподавателей-организаторов ОБЖ, педагогов-библиотекарей, педагогов-организаторов и т.д.).

Из 3 506 педагогических работников 3 192 (91%) имеют высшее профессиональное образование (в 2019 году – 91%) и 3 125 – высшее педагогическое образование, 313 (9%) педагогов имеют среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена и 300 педагогов (в 2019 году – 302 (9%), из них (8,5%) (в 2019 году – 8%) – среднее профессиональное педагогическое образование.

Из 3 136 учителей 2853 имеют высшее профессиональное образование (91%) (в 2019 году – 91%) и 2805 (98% от общего числа учителей) – высшее профессиональное педагогическое образование, 26 учителей имеют ученое звание.

100% директоров общеобразовательных организаций имеют высшее педагогическое образование, 7 человек из них имеют ученую степень (кандидат педагогических наук).

Территориальной подкомиссией г. Оренбурга Аттестационной комиссии министерства образования Оренбургской области принято 898 заявлений на первую и высшую квалификационные категории (в 2019 году – 829), 814 материалов по результатам аттестационных процедур (в 2019 году – 816).

Ежегодно на региональном и муниципальном уровнях поощряются педагоги, чьи выпускники показывают высокие результаты независимого оценивания качества образования в рамках государственной итоговой аттестации. 

В 2020 году 46 педагогов муниципальных общеобразовательных организаций города подготовили 100-балльников, 114 педагогов подготовили учащихся, получивших на ЕГЭ 95-99 баллов.

В 2020 году на получение премии Губернатора Оренбургской области были выдвинуты следующие педагоги:

- Ибрагимова Ольга Вадимовна, учитель русского языка и литературы МОАУ «Лицей № 9», которая в 2020 году подготовила призера заключительного этапа и победителя регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе и выпускника с результатом ЕГЭ русскому языку в 100 баллов;

- Сысоева Марина Станиславовна, учитель биологии МОАУ «Лицей №4», подготовившая в 2020 году призера заключительного этапа и победителя регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии; 3 участников заключительного этапа, 1 победителя, 2 призеров регионального этапа перечневой олимпиады школьников Санкт-Петербургского государственного университета, 2 призеров всероссийского этапа и 5 призеров регионального этапа олимпиады «Будущие исследователи – будущее науки»;

- Татаринова Наталья Сергеевна, учитель истории и обществознания Муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Гимназия №8 имени Льва Таикешева», которая в 2020 году подготовила 2 победителей регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по праву, 2 призеров заключительного этапа перечневой Кутафинской олимпиады по праву, 1 призера заключительного этапа перечневой Всероссийской олимпиады школьников «Высшая проба», 2 победителей областной олимпиады по избирательному праву.

Педагоги города, участвуя в конкурсном движении, добиваются значительных результатов.

По итогам проведения регионального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года» Воронина И.П., учитель русского языка и литературы МОАУ «СОШ №11» заняла 1 место и будет представлять Оренбуржье на федеральном этапе конкурса.

Стали победителями регионального этапа Международного конкурса методических разработок «Уроки Победы», посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне девять оренбургских педагогов, среди них 3 учителя из г. Оренбурга: учитель истории и обществознания МОАУ «Гимназии № 3» Татьяна Каратаева (в номинации «Лучший социальный школьный проект»), учитель начальных классов МОАУ «СОШ № 67» Мария Журавлева (в номинации «Лучший урок русского языка»), учитель музыки МОАУ «СОШ № 86» Татьяна Шепелева (в номинации «Лучший урок музыки»).

По результатам конкурсного отбора на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в 2020 году в число победителей вошла учитель физики МОАУ «Лицей №4» Мирошниченко Елена Николаевна.

Ежегодно 4 педагога г. Оренбурга становятся победителями конкурсного отбора на получение муниципального гранта «Лучший учитель г.Оренбурга».

По итогам текущего учебного года обладателями муниципального гранта «Лучший учитель г.Оренбурга» в размере 50 тысяч рублей каждый признаны следующие педагоги:

Горбунова Татьяна Васильевна, учитель русского языка и литературы МОАУ «СОШ №8»;

Ибрагимова Ольга Вадимовна, учитель русского языка и литературы МОАУ «Лицей № 9»;

Идрисова Эльвира Сагидовна, учитель истории и обществознания МОАУ «Лицей №4»;

Веткасова Нина Павловна, учитель математики МОАУ «СОШ №72».

Общеобразовательные организации принимали участие в конкурсных мероприятиях, где смогли показать достижения педагогических коллективов. 

Дипломами победителей ежегодного конкурса на получение муниципального гранта «Лучшая школа города Оренбурга» в размере 500 тысяч рублей в 2020 награждены:

МОАУ «СОШ № 56» (директор Солодовникова И.Н.);

МОАУ «СОШ № 57» (директор Смелова Н.А.);

МОАУ «ФМЛ» (директор Кандаурова Р.Б.). 

В рамках реализации национального проекта «Успех каждого ребенка» обучающиеся 8-11 классов 83 общеобразовательных организаций продолжали принимать участие во Всероссийских открытых уроках на портале «ПроеКториЯ» в количестве 10205 учащихся, охват составил 65 % (по плану реализации Нацпроекта показатель на 2021 составляет не менее 45%). 

Вот уже третий год обучающиеся города являются участниками Чемпионата WorldSkills Russia «Молодые профессионалы - Юниоры», который в 2020 году проходил в очно-дистанционном формате. Участниками регионального этапа стали 41 человек из 18 ОО (Гимн 1, 6, 8, лицей 2, 5, 7, 8 СОШ № 15, 49, 32, 35, 34, 25, 53, 57, 79, 85, 86). В Финал Национального чемпионата вышли обучающиеся Гимназия № 8, Лицей № 2, СОШ № 15, 57, 85, и 79. 

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2020 году, который проходил с 10 января по 20 февраля приняли участие 353 обучающихся, что на 53 больше, чем в 2019 году (2019 – 300), из 45 школ города, включая частные школы «ОР –АВНЕР» и «Олимп». В 2019 – из 39 ОО, то есть на 6 ОО больше участников в этом году. 
По итогам проведения регионального этапа оренбургские школьники заняли на 35 призовых мест больше, чем в прошлом году. При этом количество участников так же увеличилось на 17,7%. Отсюда показатель эффективности и результативности увеличился на 4 % и составил 43,34% (2019 – 39,3%). 
Победителями и призёрами стали обучающиеся из 34 общеобразовательных организаций города Оренбурга, включая «Олимп» и ОР-АВНЕР, что составило 75,6 % по результативности (2019 – 53,8 %). 

Заключительный этап всероссийской олимпиады школьников 2020 года не проводился в связи с принятыми мерами, направленными на предотвращение новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации. Итоги финала 2020 года подвели по результатам регионального этапа, предоставленным в Министерство просвещения региональными организаторами. Среди обучающихся, вошедших в список участников заключительный этап всероссийской олимпиады школьников 2020 года, призерами стали обучающиеся 11 класса МОАУ «Лицей № 1» Сакиева Инна (французский язык) и МОАУ «Лицей № 9» Флейшер Екатерина (литература).
Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников проходил с 16.11.2020 по 15.12.2020, в нем приняли участие 3 334 обучающихся (в 2019 - 3500): из муниципальных общеобразовательных организаций - 3206 участников и частных школ - 37 участников (в 2019 - 59): «ОР–АВНЕР», «Экополис», «Олимп», Православная гимназия, а так же организации среднего профессионального образования города Оренбурга – 92 обучающихся (в 2019 - 169). Показатель эффективности составил 24,9% (2019-20,2%).
Главная особенность муниципального этапа 2020 года - проведение этапа по месту обучения, с учетом обеспечения офлайн наблюдения во всех аудиториях, задействованных в муниципальном этапе олимпиады. 
Все общеобразовательные организации создали благоприятные, комфортные условия для участников муниципального этапа олимпиады и членов жюри. 

В целях совершенствования форм работы с детьми с повышенной мотивацией к обучению обучающиеся принимают активное участие в перечневых олимпиадах. Общее количество участников составило 1 568, из 39 общеобразовательных организаций. 68 обучающихся из Гимназии №№ 1,2,4,8, лицея №№ 1,3,4,5,7, ФМЛ, школ №№ 5,31,57,72 стали победителям и призерами заключительных этапов.
Наиболее популярными олимпиадами стали: Межрегиональная олимпиада школьников «Будущие исследователи - будущее науки», Всероссийская олимпиада школьников «Высшая проба», Олимпиада школьников «Ломоносов», Олимпиада школьников «Физтех», Межрегиональная олимпиада школьников по математике «САММАТ», Всероссийская олимпиада по финансовой грамотности и защите прав потребителей финансовых услуг, Турнир имени М.В. Ломоносова и др.
В целях развития творческих способностей обучающихся проведен пятый городской Конкурс исследовательских работ и творческих проектов младших школьников «Дебют» на базе МОАУ «СОШ №79». 

В организации и проведении приняли участие депутаты Законодательного Собрания Оренбургской области и Оренбургского городского Совета. 
На Конкурс было подано 205 работ (2019 - 180). К защите проектов допущено 200 работ обучающихся из 64 образовательных организаций города (в 2019 - 60). 65 работ стали победителями.

Наиболее востребованными секциями стали: краеведение, здоровье и медицина, мир природы и мир открытий.

Победителями и призёрами стали обучающиеся из 37 общеобразовательной организации города Оренбурга (в 2019 - 25), что составило 58% по результативности (в 2019 - 42 %).

100% эффективности в 9 общеобразовательных организациях (в 2019 - 6): гимназия № 8, СОШ №№ 25,31,48,55,67,71,72,90. 

50% и выше в 11 общеобразовательных организациях (в 2019 - 9): лицей №№ 2, 4, гимназия № 3, СОШ №№ 4,11,16,35,38,85,87,88.

По количеству призовых мест в Конкурсе лидируют:

- МОБУ «Лицей № 4» и «Лицей № 5» – по 5 призовых мест;

- МОАУ «Гимназия № 3» и МОАУ «СОШ № 88» – по 4 призовых места.
Наибольшее количество работ представили: СОШ № 79 (12 работ), Лицей №5 (11 работ), Лицей №4 (7 работ), СОШ №№ 86,88 и гимназия № 3 (по 6 работ каждая). 

В период с 18.02.2020 по 06.03.2020 года состоялась областная олимпиада школьников 5-8 классов. 
В муниципальном этапе областной олимпиады школьников 5–8 классов в 2019–2020 учебном году, который проходил со 2 по 6 марта 2020 года, приняли участие 1954, что на 587 обучающихся больше, чем в 2018 – 2019 учебном году. Общее количество победителей и призёров – 478 человек (2019-314), общий процент эффективности участия составил 24,5% (2019-23%). 
По итогам 2020 года 35 обучающихся общеобразовательных организаций города Оренбурга награждены именной муниципальной стипендией. 
С целью обеспечения учащихся из социально-незащищенных слоев населения школьной одеждой к началу учебного года было заказано 4737 дотационных талонов для удешевления комплектов одежды на 769 руб. на общую сумму 3 642 753 рублей.

90 обучающихся 1-9 классов (в 2019 году - 87), матери которых награждены муниципальной наградой медаль «Материнство», обеспечены бесплатными комплектами школьной одежды. 

В целях реализации целевой областной программы «Патриотическое воспитание граждан Оренбургской области на 2016-2020 годы» с 23 января по 23 февраля 2020 года в образовательных организациях города прошел Месячник, посвященный Дню защитника Отечества. 
18 февраля 2020 в городе прошли соревнования по районам на базе ЦВР «Подросток». Допризывная молодежь соревновалась в гиревом спорте, армрестлинге, перетягивание каната, военно-прикладных конкурсах: разборка, сборка автомата Калашникова, «Стрелковый поединок». 
В соревнованиях приняли участие 47 команд общеобразовательных организаций города (в 2019 - 67). 
По решению жюри по Центральному району из 12 школ победителями стали: 1 место – лицей № 1, 2 место – ОУ № 32 , 3 место – ОУ лицей № 8.

По Дзержинскому району из 10 школ призовые места получили: 1 место – ОУ № 57, 2 место – лицей № 4, 3 место – лицей № 5.

В Промышленном районе из 10 школ лучшие результаты показали: 1 место - ОУ № 78, 2 место – ОУ № 56, 3 место – ОУ № 4.

По Ленинскому району из 15 школ победителями стали: 1 место – ОУ № 52, 2 место – ОУ № 72, 3 место – гимназия № 1.

Победители и призеры в лично-командных соревнованиях среди общеобразовательных организаций награждены кубком и медалями. 
21 февраля 2020 года на спортивной базе МБУ СШОР № 4 «Урал» состоялись военно-спортивные соревнования города Оренбурга «А ну-ка, парни!», посвященные Дню защитника Отечества. В спортивном празднике принимали участие команды организаций среднего профессионального образования города Оренбурга, и команды общеобразовательных организаций города Оренбурга № 52, 57, 72, 78, 56, лицеев № 1, 4, 5, 8, гимназии № 1. По итогам соревнований 2 место заняла команда МОАУ «Лицей № 1», 3 место – МОАУ «Лицей № 4».

28 февраля 2020 были проведены районные соревнования на базе МОАУ «Гимназия № 1» (Ленинский и Центральный районы), МОАУ «СОШ № 69» (Дзержинский и Промышленный районы). В соревнованиях приняли участие 74 команды, 370 учащихся общеобразовательных учреждений города.

По решению членов судейской коллегии победителями стали: по Дзержинскому району: 1 место ОО № 79, 2 место - ОО № 57, 3 место – ОО№ 69, по Ленинскому району: 1 и 2 места гимназия № 1, 3 место - гимназия № 5, в Промышленном районе 1 место – ОО №78, 2 место – ОО № 40, 3 место - ОО№ 4, в Центральном районе 1 место: ОО № 5, 2 место – ОО № 32, 3 место – лицей № 6.

С 25 по 29 мая 2020 проведены учебные сборы с учащимися (юношами) 10 классов общеобразовательных организаций города в форме теоретического изучения материалов с использованием дистанционных образовательных технологий со сдачей зачета.

Проведены учебные занятия согласно 35-часовой программе.
В сборах приняли участие 533 юноши школ Южного округа и 433 из школ Северного округа, всего 966 чел. (в 2019 – 998). 
В пятидневных сборах приняли участие 73 общеобразовательные организации (в ОУ № 37, 38, Бердянской, 21, 80 в 2019-2020 учебном году 10 классы отсутствовали). 
100 % (2231 чел.) одиннадцатиклассников из числа допущенных к прохождению ГИА по образовательным программам среднего общего образования получили аттестаты, 3 человека (0,1 %) были не допущены до ГИА. 

В период экзаменационной кампании 2020 года 2149 выпускников сдавали единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) для поступления в высшие учебные заведения. 
Для проведения ЕГЭ в городе была организована работа 13 пунктов проведения экзаменов на базе общеобразовательных учреждений (школы 5, 46, 56, 57, 68, 71, лицея №1, лицея №4, лицея №7, лицея №8, лицея № 9, гимназии №5, гимназии №8) с созданием безопасных условий в период сложной эпидемиологической обстановки в экзаменационную кампанию 2020 года. 

Средний балл по городу по всем предметам выше областных показателей. В сравнении с прошлым годом наблюдается значительное повышение собственного показателя среднего балла по географии на 7,8 балла. Средний балл по итогам самого массового экзамена по русскому языку составил 79,7 балла, что на 3 балла выше показателя прошлого года. 

В 2020 году 56 максимальных результатов получили 52 выпускника школ города: по русскому языку – 26 стобалльников, по истории получено 7 максимальных результатов, по химии – 5, по физике и обществознанию – по 4, информатике и литературе – 3, математике – 2, по 1 – по французскому языку и географии.

Лидером по количеству стобалльников является лицей № 4. Семь выпускников лицея получили наивысший результат по русскому языку (2), физике (2), химии (1), истории (1), обществознанию (1). Выпускники гимназии № 4 показали шесть стобалльных результатов, четыре максимальных результата в лицее № 5, по три стобалльника подготовили гимназия 1, лицей 1, школа 6, физико-математический лицей. 

Четыре выпускника получили по 2 максимальных результата: Новиков Владислав выпускник физико-математического лицея набрал 100 баллов по информатике и физике, Вагапов Глеб из лицея № 4 получил максимальный результат по русскому языку и физике, выпускница школы № 6 Тюшевская Ангелина – 2 стобалльных результата по русскому языку и истории, Грекова Ксения из лицея № 5 - 2 стобалльных результата по русскому языку и обществознанию.

10 педагогов города подготовили по 2 стобалльника: учителя русского языка и литературы Голощапова Галина Алексеевна (гимназия № 2), Солтык Анастасия Анатольевна (лицей №1), Павлухина Людмила Ильинична (гимназия № 4), Горбунова Татьяна Васильевна (школа № 8), Бралина Галина Минигазизовна (лицей № 5), Павловская Елена Георгиевна (школа № 6), учителя истории и обществознания Попова Татьяна Петровна (гимназия № 4), Ежова Любовь Юрьевна (гимназия № 1, ОР-АВНЕР), Идрисова Эльвира Сагидовна (лицей 4), учитель физики Мирошниченко Елена Николаевна (лицей № 4).

Анализ единого государственного экзамена показал, что необходимые усилия со стороны педагогических коллективов, изменение форм и технологий преподавания, использование необходимых цифровых ресурсов дали хороший результат. Сегодня большинство педагогов готово использовать методы и инструменты индивидуализации образовательного процесса, учителя управляют самостоятельной работой выпускников, выстраивают индивидуальные траектории обучения старшеклассников. Каждый выпускник при подготовке к ЕГЭ знал, какого образовательного результата он должен достичь в результате освоения учебного материала, ставил перед собой конкретную цель и осознанно стремился к ее достижению.

Продолжена работа по реализации проекта «Цифровая образовательная среда, одним из показателей которого является обеспеченность образовательных организаций высокоскоростным интернетом – не менее 100 Мб/с в городской местности и не менее 50 Мб/с в сельской. С 1 января 2020 года этот показатель выполнен в 65 образовательных организациях (77%), что на 7% выше запланированных для 2020 года и на 2% превышает показатель национального проекта для 2021 года. 
В школах Оренбурга началось внедрение целевой модели цифровой образовательной среды. Целью целевой модели ЦОС является обеспечение предоставления равного доступа к информационным системам и ресурсам платформы ЦОС участникам отношений в сфере образования. Четыре образовательные организации (гимназия №1, лицей № 2, СОШ № 46, СОШ № 57) получили оборудование на 2,5 млн. каждая, в состав которого входят: два мобильных класса, две интерактивных панели на основе технологии жидких кристаллов, ноутбуки для управленческого персонала, ноутбук для учителя, МФУ.

В настоящее время все общеобразовательные организации работают в автоматизированной информационной системе «Государственные (муниципальные) услуги в сфере образования Оренбургской области» (портал edu.orb.ru) и оказывают там услугу «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение дневника и журнала успеваемости». 

Помимо дневника и журнала образовательные организации используют в своей деятельности такие ресурсы как ЯКласс, ЯндексУчебник, ЯндексЛицей, Российская электронная школа и др. Более 29710 обучающихся города изучали школьные предметы с помощью образовательной платформы Учи.ру.

МОАУ «СОШ №35» приобрела лицензию на использование базы данных Мобильного электронного образования на 109 обучающихся, стала победителем грантового проекта #РобоКар Фонда президентских грантов. Проект предполагает создание первого районного инновационного клуба в зауральной части города, в котором школьники смогут познакомиться с робототехникой.

В связи с празднованием 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов Указом Президента Российской Федерации 2020 год в Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы. 

Каждое учреждение образования города максимально активизировало патриотическое воспитание подрастающего поколения. 

Был проведен огромный комплекс самых разнообразных мероприятий. 
Можно отметить самые интересные и значимые.

Всем образовательным организациям было рекомендовано принять участие в создании единой базы данных об участниках Великой Отечественной войны – жителях г. Оренбурга для последующего их размещения в галерее «Дорога памяти» на территории главного военного храма Воскресения Христова (г. Москва) и направить информацию о родственниках – участниках Великой Отечественной войны. Было отправлено около 450 материалов. Наибольшее количество материалов направлено лицеем № 5 – 95. 
Продолжается работа по увековечиванию памяти героев – земляков. Так, в рамках празднования Дня Героев Отечества были установлены памятные доски на фасаде «Средней общеобразовательной школы № 52» и «Лицея № 9». Обучающиеся «Средней общеобразовательной школы № 61» провели митинг – открытие доски памяти героя – земляка, расположенной на здании, где он жил. Муниципальному автономному учреждению «Лицей № 5» присвоено имя Героя Российской Федерации Зеленко А.Ж.

В первом квартале 2020 года началась работа по организации совместных просмотров фильмов о Великой Отечественной войне с последующим обсуждением обучающихся и ветеранов войны и тыла. Школьники Оренбурга приняли участие в областной акции «Хроники Победы», организованной по инициативе Оренбургского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». В ходе акции прошел просмотр кинофильма «Горячий снег» и состоялась встреча с доктором исторических наук, профессором, председателем Общественной палаты Оренбургской области А.Г. Ивановой. В мероприятии приняли участие 250 активистов детских общественных организаций города. В связи с 290-летием со дня рождения Генералиссимуса А.В. Суворова было организовано около 30 тематических просмотров фильмов о жизни и победах полководца, в которых приняло участие свыше 1600 чел. Наиболее активными зрителями стали обучающиеся лицея № 4 - 825 человек. Прошла акция по просмотру российского художественного историко-биографического фильма «Калашников». Фильм посмотрели около 1,5 тыс. школьников. 
В январе 2020 года проведены тематические мероприятия, приуроченные к международному дню Памяти Жертв Холокоста, в которых приняли участие около 35 тыс. школьников. 

В рамках мероприятий Года памяти и славы с 20 по 27 января 2020 года во всех образовательных организациях прошла акция «Блокадный хлеб». Ключевым событием акции стал Всероссийский урок Памяти «Блокадный хлеб», приуроченный ко дню окончательного снятия блокады с Ленинграда – 27 января. В ходе урока Памяти обучающимся ряда школ раздавались кусочки хлеба весом 125 грамм (дневная норма хлеба жителя блокадного Ленинграда). Всего в мероприятиях акции «Блокадный хлеб» приняли участие свыше 10 тыс. обучающихся.

К сожалению, в связи с проведением карантинных мероприятий, организация многих мероприятий, посвященных подготовке достойной встрече юбилея Победы, перенесены на более поздний срок или проведены в онлайн формате. 

Невзирая на сложную эпидемиологическую обстановку, многие традиционные мероприятия, в том числе и запланированные в перечне городских ключевых мероприятий на 20219 - 2020 учебный год, проведены успешно. 

Проводилась в заочном режиме Городская акция «Прадеды – деды – солдаты Победы». Организатор акции - «Многопрофильный центр дополнительного образования детей». 
В мероприятии приняли участие учащиеся с 1 по 11 класс, родители, педагоги из 87 общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Оренбурга. 

В соответствие с положением акция проводилась по следующим номинациям:

1. Телестудия (выпуски школьных новостей, репортажи, интервью),

2. Радиостудия (выпуски радиопередач), 
3. Творческий конкурс (литературные произведения (стихи, проза) и музыкальные произведения (авторская песня), др.) 
Жюри было отсмотрено 300 конкурсных материалов. Дипломами в различных номинациях были награждены свыше 90 обучающихся. 

С 12 по 14 февраля 2020 прошел традиционный XXIII городской конкурс-фестиваль военно-патриотической песни «Долг. Честь. Родина», посвященный 75-летию Великой Победы.
В конкурсе приняли участие более 500 конкурсантов из 27 учреждений города Оренбурга, самой юной участнице Венере Абсалямовой, воспитаннице Центра «Подросток», - 5 лет, а Валентине Кольцовой из ансамбля «Радуга» - 81 год!
По итогам конкурса 170 участников получили дипломы победителей в различных номинациях. 

22 февраля в ДК «Экспресс» состоялось награждение победителей конкурса и Гала-концерт фестиваля.
Значимым событием этого фестиваля стало присвоение Городскому конкурсу имени нашего земляка, Героя России Андрея Жанновича Зеленко.
Огромную благодарность организаторам фестиваля – «Центру внешкольной работы «Подросток» - за сохранение памяти об их командире выразили члены экипажа военно-транспортного самолета ИЛ-76, в котором служил А.Ж. Зеленко. 
На гала-концерте состоялась премьера песни «Крылатые звёзды героев», посвященной памяти Героя России Андрею Зеленко, в исполнении группы «Комбат», автор песни и музыки руководитель группы - Сергей Попцов. 

В рамках акции «Долг» во всех образовательных организациях города прошли тематические мероприятия, приуроченные ко Дню памяти о россиянах, исполнявших долг за пределами Отечества:

- классные часы, Уроки мужества, встречи, беседы, радиопередачи, посвященные Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, с приглашением выпускников – участников локальных воин;

- митинги и возложения цветов к памятным доскам, размещенным на фасадах образовательных организаций;

- выставки рисунков, плакатов, посвященные памяти о россиянах, исполнявших долг за пределами Отечества.

В школьных библиотеках были организованы тематические выставки, посвященные Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
Юнармейский отряд гимназии № 5 принял активное участие в открытии бюстов В. Лебедева и Р. Сираева, военнослужащих 6 роты 2-го батальона 104 гвардейского парашютно-десантного полка 76 гвардейской воздушно-десантной дивизии, погибших при исполнении служебного долга в Чеченской Республике. 

Всего в памятных мероприятиях акции «Долг» приняли участие свыше 20 тыс. обучающихся. 
В марте состоялся муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика – 2020».
Конкурс «Живая классика» - соревновательное мероприятие по декламации наизусть отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей.
В муниципальном этапе приняло участие 80 обучающихся из 40 образовательных организаций (в прошлом учебном году было 78 участников из 35 школ). Юные чтецы показали не только умения выразительного чтения, но и свои артистические способности.

Победителями конкурса стали:
1 место - Шумская Софья, МОАУ «СОШ №72»;

2 место - Большакова Анастасия, МОАУ «Гимназия № 5»;

3 место -
Чеховская Яна, МОАУ «СОШ № 62».

Победители конкурса, занявшие 1, 2, 3 места, приглашены для участия в отборочном туре регионального этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».
Основные мероприятия, посвященные празднованию 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, прошли в онлайн режиме. Все общеобразовательные организации и организации дополнительного образования приняли активное участие в акциях, смотрах, конкурсах:

- акции «Напиши письмо солдату» (по инициативе военного комиссариата Оренбургской области школьники писали и рисовали поздравительные письма и открытки военнослужащим оренбургского гарнизона), 

- акции «Окна Победы» (школьники вместе с родителями украшали окна квартир и домов символами Великой Победы: георгиевскими лентами, красными звездами, т.п.), 
- акции «Бессмертный полк в родном окошке» (размещение в окнах портретов родственников – участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла и т.д.),

- праздничные концерты «На крыше дома твоего» (трансляция с крыш общеобразовательных организаций аудиозаписей песен о войне, победе),

- проект «Солдатская каша» (комплекс мероприятий: написание сочинений, просмотр кинофильмов, чтение произведений о войне и т.д.),

- акции «Свеча Памяти» (размещение в окне свечей, символизирующих память о погибших воинах, приурочена ко Дню памяти и скорби),

- акция «Фото ветерана» (по инициативе Оренбургского регионального отделения Партии «Единая Россия» для создания видеороликов об оренбуржцах - ветеранах Великой Отечественной войны),

- областной конкурс видеофильмов «Юные патриоты России» (создание небольшого фильма на патриотическую тематику),

- областная патриотическая акция «Береги тех, кто жив. Помни о тех, кого нет» (поздравление ветеранов, формирование экспозиций об участниках Великой Отечественной войне и др.),

- областной конкурс «Герои моей малой родины» (совместно с Оренбургской епархией Русской Православной Церкви»),

- Всероссийская акция «Георгиевская ленточка онлайн»,

- Всероссийский конкурс «Была война…» (творческие работы патриотической тематики), 

- Всероссийская акция «Летопись сердец» (волонтерское направление), 

- Всероссийская патриотическая акция «Красная гвоздика» (покупка значков в знак памяти о погибших героях), 

- Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности», приуроченного к проведению в Российской Федерации Года памяти и славы (137 участников областного этапа),

- областной он-лайн марафон видеорассказов о героях-педагогах, 
- Международная акция «Сад Памяти», др. 

Всего в мероприятиях, приуроченных к празднованию Победы в Великой Отечественной войне, приняли участие свыше 65 тыс. человек, что несколько больше прошлого года (60 тыс.) 

Важным направлением работы отдела воспитания и дополнительного образования является подготовка и проведение летней оздоровительной кампании. 
Особенностью оздоровительной кампании этого года являются вступившие в силу ограничительные меры по борьбе с коронавирусом с 28 марта 2020, в связи с чем приостановлена деятельность организаций отдыха детей и их оздоровления. 
С учетом проводимых мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории г. Оренбурга была исключена работа лагерей дневного пребывания, планируемых на базе образовательных организаций (УДО, школ и других организаций).
В условиях эпидемического распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) подготовка к летней оздоровительной кампании 2020 года осуществлялась в соответствии с санитарными правилами и методическими рекомендациями Роспотребнадзора. По каждому оздоровительному лагерю была разработана и согласована с министерством здравоохранения схема маршрутизации детей, организация резервных мест в медицинских организациях на случай экстренной госпитализации больных детей в период проведения летней оздоровительной кампании. Все оздоровительные лагеря были обеспечены необходимым количеством бесконтактных термометров (на каждый отряд), дезинфицирующих средств, дозаторов, антисептиков для обработки рук (при входе в каждое здание, в санузлах), средствами индивидуальной защиты для персонала (маски, перчатки), приборами для обеззараживания воздуха. 

Муниципальные лагеря приобрели необходимое количество дезинфицирующих средств и средств индивидуальной защиты, за счет средств бюджета города Оренбурга на общую сумму 4572,92 тыс. руб.

До заезда в лагерях были проведены инструктажи с персоналом по обеспечению соблюдения санитарно-эпидемиологического режима и выполнению методических рекомендаций по организации работы в условиях сохранения рисков распространения коронавирусной инфекции.

В лагерях разработан график одномоментного заезда детей и сотрудников. Допуск сотрудников к работе с детьми в 1-2 смены осуществлялся по результатам иммуноферментного анализа на наличие антител к COVID-19, проведённого не позднее, чем за 72 часа до начала работы. Перед заездом третьей смены, обследование работников лагерей на наличие заболевания COVID-19 проводилось методом ПЦР. 

С родителями подписаны документы «Добровольное информированное согласие на пребывание ребенка в лагере в условиях ограничительных мероприятий, обусловленных мерами профилактики новой коронавирусной инфекции COVID-19». Таким образом, родители оповещены о мерах, требованиях, правилах пребывания ребенка в лагере в условиях ограничительных мероприятий, обусловленных мерами профилактики новой коронавирусной инфекции COVID-19.
Все лагеря полностью были укомплектованы педагогическими, медицинскими кадрами и работниками пищеблока. 
Более 1600 педагогических работников (воспитатели, вожатые, руководители кружков, психологи, физруки) были заняты в детской оздоровительной кампании 2020 года.

Особое внимание было уделено разработке программ летних оздоровительных лагерей. В текущем году программы разработаны с учетом, объявленного в России Году памяти и славы и реализуемого в Оренбургской области проекта «Мое Оренбуржье».

Программы детских лагерей прошли областную общественную экспертизу, выданы сертификаты. 

По итогам всероссийского конкурса методических разработок «Диплом 2 степени» получил МАУДО «Дворец творчества детей и молодежи» в номинации «Лучшая методическая разработка профильной смены, направленная на патриотическое воспитание детей и подростков» (приказ министерства просвещения от 26.06.2020 № 190).

Летняя оздоровительная кампания стартовала с 10.07.2020 г. Смены были рассчитаны на 14 дней.

Все лагеря начали работу при условии наличия санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии требованиям санитарных правил и нормативов. 
Тем ни менее, в период летней оздоровительной кампании в 12 загородных лагерях отдохнули более 4300 детей и подростков.
Формы работы в лагере, посвященные Году памяти и славы, были самые разнообразные: виртуальные экскурсии в театр, мастер-классы, тематические смены, театрализованные игры. Онлайн показ мини-спектаклей коллективами учреждений дополнительного образования и школ.

Проводился традиционный городской конкурс «Лучший лагерь города Оренбурга». Победителями стали загородные детские оздоровительные лагеря: 
- 1 место - «Полянка», «Чайка»; 
- 2 место - «Авангард», «Самородово»; 
- 3 место - «Факел», «Заря». 

Традиционно программа отдыха сохраняет свою социальную ориентированность. Особое внимание уделялось профилактике асоциального поведения детей, предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, усилению адресного контроля занятости. 292 подростка, состоящих на профилактическом учете в ОДН и ПДН, были охвачены организованным отдыхом. 
70 школьников отдохнули в загородных лагерях: в ДООЛ «Чайка» (Протопоповская роща), в ДООЛ «Чайка», в ДООЛ «Полянка». 

Кроме этого в летний период 2020 года организованы различные формы отдыха и занятости детей и подростков.

Рост числа детей, охваченных организованным отдыхом, увеличился за счет организации площадок кратковременного пребывания детей. 
Максимально задействован ресурс учреждений дополнительного образования города для организации позитивного и развивающего отдыха детей.

Площадки кратковременного пребывания детей организованы на базе учреждений дополнительного образования, 40 клубов по месту жительства, спортивных площадок совместно с комитетом по физической культуре и спорту администрации города Оренбурга.
В период летних школьных каникул 2020 года различными организованными формами занятости и отдыха были охвачены 67 500 детей и подростков города Оренбурга (в 2019 году – 62770 чел.):

♦ на 54 площадках кратковременного пребывания при учреждениях дополнительного образования, клубах по месту жительства организованным отдыхом были охвачены дистанционно, в форме онлайн и на открытых площадках, с соблюдением социальной дистанции 51 000 детей и подростков; 
♦ 7 000 детей и подростков были заняты организованным отдыхом (новый формат мероприятий: виртуальные тематические экскурсии в музеи, театры выставки и концертные залы);
♦ 5 000 подростков-старшеклассников были охвачены полезным трудом на территории образовательных организаций.


В результате взаимодействия всех заинтересованных ведомств и отраслевых структур города летняя оздоровительная кампания – 2020 прошла на хорошем уровне, без чрезвычайных происшествий.
Новый учебный год 2020 – 2021 начался в непростых эпидемиологических условиях. 

Однако продолжилась работа в рамках Года памяти и славы, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. 

Из-за запрещения проведения массовых мероприятий одно из ключевых мероприятий - городской туристский слет школьников, - был перенесен на более поздний срок, ориентировочно на весну 2021 года. 

В связи с карантинными мероприятиями не был завершен городской фестиваль детского и юношеского творчества, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, - одно из самых значимых ключевых мероприятий года. Было принято решение провести фестиваль в ноябре – декабре в онлайн режиме. 

Однако воспитательная работа в образовательных организациях проводится. 

3 сентября 2020 во всех общеобразовательных организациях Оренбурга прошли мероприятия в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом, в ходе которых школьники почтили память жертв трагических событий 2004 года, когда в результате захвата в заложники детей, их родителей и учителей в школе № 1 г. Беслана погибло 333 человека, а также отдали дань памяти военнослужащим, погибшим при исполнении служебного долга по пресечению актов терроризма. 
Свыше 30 тыс. школьников приняли участие в мероприятиях, в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом.

3 сентября 2020 года в образовательных организациях города прошли мероприятия, приуроченные к окончанию Второй мировой войны. 

В рамках проекта «Уроки Второй мировой» прошло 830 уроков для более чем 20 тыс. школьников. 

В акции «Дальневосточная Победа» приняли участие 56 школ и около 3 тыс. школьников. 

В виртуальной выставке военной техники проучаствовали 70 обучающихся из 8 общеобразовательных организаций, а в Детском Фестивале моделей военной техники – 280 школьников из 35 школ и организаций дополнительного образования. 

Для участия в творческом конкурсе «Герои моей семьи», организованном в рамках реализации Всероссийского проекта «Память Победы», приуроченного к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, более 250 школьников из 40 организаций направили сочинения о своих родственниках – героях войны. Конкурс проводился под эгидой Уполномоченного по правам ребенка в Оренбургской области.

По итогам муниципального этапа конкурса лучшие работы были награждены дипломами победителей и направлены для участия в областном этапе. 

Активное участие приняли школьники Оренбурга в проекте «Память Героев» (около 40 школ, свыше 15 тыс. участников), благотворительной акции «Щедрый вторник», приуроченной к празднованию Дня добровольца (около 35 школ, более 3 тыс. участников). 
Во Всероссийской акции #НовогодниеОкна приняли участие 70 общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования. Оформлено свыше 2500 окон. В акции приняли участие около 13 тыс. обучающихся, педагогов, родителей.

Для осуществления финансового обеспечения переданных полномочий по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам, предоставления дополнительного образования детей, создания условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройства прилегающих к ним территорий и др. в бюджете города Оренбурга  по отрасли «Образование» за 2020 год выделено 7 284 692,1 тыс.руб.

В том числе бюджет города Оренбурга - 2 759 310,6 руб.

- средства вышестоящих бюджетов (областной и федеральный) - 4 525 381,5 тыс.руб.
Согласно Постановления Правительства Оренбургской области от 24.11.2016 № 874-п "Об утверждении порядка предоставления и расходования субвенции бюджетам городских округов и муниципальных районов на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях" за счет средств областного бюджета в 2020 году приобретены:

- учебники – на сумму 42 348,20 руб.,
- компьютерная техника – на сумму 14 167,20 руб., 

- оборудование для видеонаблюдения при сдаче ЕГЭ, ГИА – на сумму 946,00 руб.,

- мебель, комплекты лабораторных наборов – на сумму 1 561,60 руб.

С 1 сентября 2020 года в соответствии с порядком распределения и предоставления бюджетам городских округов и муниципальных районов Оренбургской области иных межбюджетных трансфертов на финансовое обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, утвержденным постановлением Правительства Оренбургской области от 07.09.2020 № 762-пп установлена выплата в размере 5 000 руб. в месяц без учета уральского коэффициента.

За сентябрь-декабрь 2020 года выплата ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство предоставлена 2 462 педагогическим работникам.

Общая сумма выплаты за указанный период с учетом отчислений во внебюджетные фонды составила 74,5 млн.руб.

Данная выплата осуществляется за счет средств федерального бюджета. 

Пунктами 2.2, 2.3 Санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16, предусмотрена обязанность образовательных организаций в проведении дезинфекционных мероприятий с использованием  антисептических и дезинфицирующих средств и термометрию лиц, посещающие образовательные организации (на входе).

В связи с чем, из резервного фонда Администрации города Оренбурга, областного и местного бюджетов города Оренбурга управлению образования были выделены и потрачены денежные средства на проведение мероприятий  по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции в общеобразовательных организациях и дошкольных образовательных организациях, подведомственных управлению образования администрации города Оренбурга в сумме 27 425 300,50 руб (в том числе средства резервного фонда – 17 535 920,0 руб., местного бюджета – 1 810 080,50 руб., областного бюджета – 8 079 300,0 руб.)
С 2019 года реализуется Указ Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года». Между министерством образования Оренбургской области и муниципальным образованием «город Оренбург» заключены Соглашения об обеспечении выполнения в 2020 году целевых показателей средней заработной платы педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций. 

В соответствии с заключенными Соглашениями средний размер заработной платы педагогических работников в муниципальных школах города Оренбурга должен составлять 34 000 руб., фактически за период январь-декабрь 2020 года составил – 35 547,00 руб., соответственно показатель выполнен на 104,6 %.

В муниципальных детских садах города Оренбурга средний размер заработной платы педагогических работников должен составлять 29 820 руб., фактически за период январь-декабрь 2020 года данный показатель составил – 29 929,00 руб. и соответственно выполнен на 100,4 %. 

В муниципальных организациях дополнительного образования детей города Оренбурга средний размер заработной платы педагогических работников должен составлять 33 000 руб., фактически за период январь-декабрь 2020 года данный показатель составил – 33 000,00 руб. и соответственно выполнен на 100,0 %. 

В целях финансового обеспечения мероприятий по реализации полномочий на организацию отдыха и оздоровления детей и подростков в период летней оздоровительной кампании 2020 года,  в 2020 году из областного бюджета выделены субвенции на сумму 13 380,24 тыс. руб. (в 2019г. – 35 652,30 тыс. руб.). Уменьшение объема субвенций связано с полной отменой заездов в лагеря с дневным пребыванием и палаточные лагеря в 2020 году в соответствии с пунктом 8.16 указа Губернатора Оренбургской области от 12.03.2020  № 112-ук «О мерах по противодействию распространению в Оренбургской области новой коронавирусной инфекции (2019nCoV)» (далее – указ Губернатора), а также  отменой заездов в планируемые загородные смены организации отдыха и оздоровления детей с 21 октября 2020 в соответствии с пунктом 10.12 указа Губернатора. 
В муниципальных общеобразовательных организациях города Оренбурга предусмотрена дотация на удешевление стоимости горячего питания обучающихся 5-11 классов в размере 13 рублей в день на одного обучающегося, из них 8 руб. за счет бюджета Оренбургской области, 5 руб. за счет бюджета г. Оренбурга. За 2020 год на финансовое обеспечение горячего питания обучающихся из бюджета Оренбургской области направлено 51 219 тыс. руб., из бюджета г. Оренбурга – 34 673 тыс. руб.

Кроме того в соответствии со статьей 37 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающиеся 1-4 классов с 01.09.2020 обеспечиваются не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием за счет средств федерального, областного и городского бюджета. За 2020 год на финансовое обеспечение бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов из федерального бюджета направлено 72 369 тыс. руб., из бюджета Оренбургской области – 24 123 тыс. руб., из бюджета г. Оренбурга – 9 004 тыс. руб.

Вместе с тем, администрацией города Оренбурга предусмотрена компенсационная выплата за горячее питание детей, матери которых награждены муниципальной наградой – медалью «Материнство». Из бюджета г. Оренбурга на финансирование данного мероприятия в 2020 году направлено 622 тыс. руб.

По состоянию на 31.12.2020 средства субвенций областного бюджета освоены полностью на сумму 13 380,24 тыс. руб. (100%), в т. ч.:

- 13 020,68 тыс. руб. направлено на возмещение затрат, связанных с оказанием услуг по отдыху детей по сертификатам юридическим лицам и предпринимателям (в т.ч. муниципальным организациям).

- 327,16 тыс. руб. – на оплату компенсации расходов родителям (или законным представителям) за самостоятельно приобретенные путевки для своих детей в детские оздоровительные лагеря;

- 32,4 тыс. руб. – на оплату проезда организованных групп детей к местам отдыха.

В 2020 году управление образования администрации города Оренбурга участвовало в национальных проектах «Демография» и «Образование»
I. «Демография» 
В рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», выполнены  мероприятия по созданию дополнительных мест в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до трех лет.

В 2020 году произведен выкуп и ввод зданий следующих организаций:
- детский сад в ЖК «Оренбуржье» (ул. Г. Донковцева, д. 5/7) на 300 мест (д/с № 88 2 корпус);

- детский сад в мкр. Зауралье (ул. Центральная, д. 12) на 300 мест (д/с № 37 (2 корпус);
- детский сад на 300 мест в 14б микрорайоне в Северо-Восточном жилом районе г. Оренбурга, по ул. Липовая, 22 (д/с № 151);
- детский сад на 330 мест в 16 микрорайоне в Северо-Восточном жилом районе г. Оренбурга, по ул. Поляничко, 11/4 (д/с № 19).

Также в 2020 году выполнены проектно-изыскательские работы по следующим объектам:
- детский сад на 300 мест в районе ЖК «Дубки» г. Оренбурга;
- детский сад на 220 мест в микрорайоне «поселок Ростоши» города Оренбурга.
На выполнение указанных мероприятий в 2020 году было направлено 635 135 134,00 руб., из них:
- 422 773 597,34 тыс. руб. –  из федерального бюджета;

- 177 429 102,66 тыс. руб. – из областного бюджета;

- 34 932 434,00 тыс. руб. – из местного бюджета.
II. «Образование»

В 2020 году в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» выполнены работы по капитальному ремонту спортивного зала МОАУ «СОШ № 80», расположенного в с. Пруды, г. Оренбурга, а именно:

- капитальный ремонт спортивного зала,

- ремонт кровли над спортзалом.

На выполнение мероприятий национального проекта «Успех каждого ребенка» в 2020 году направлено 2 595,9 тыс. руб., освоено 2 538,3 тыс.руб.

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа», входящего в состав национального проекта «Образование» выполнены работы по капитальному ремонту здания МОАУ «СОШ № 79», расположенного в г. Оренбург, ул. С.Лазо, 9, а именно:

- замена оконных блоков,

- капитальный ремонт входной группы.

На выполнение мероприятий национального проекта «Современная школа» в 2020 году предусмотрено 13 378,5 тыс. руб., освоено 8 389,9 тыс.руб.(экономия от конкурсных процедур на сумму 4 927,3 тыс.руб.).

В 2020 году в рамках реализации мероприятий государственной программы Оренбургской области «Доступная среда» выполнены работы по ремонту санузла и коридора на 1 этаже при создании безбарьерной среды для МГН в здании МОАУ «СОШ № 56».

На выполнение данных мероприятий в 2020 году предусмотрено 1 176,5 тыс. руб., освоено 1 176,5 тыс.руб.

В 2020 году в муниципальных образовательных организациях города Оренбурга на проведение мероприятия по улучшению материально-технического состояния зданий и территорий было выделено 208 029 тыс. руб., из них:

1) 31 055 тыс. руб. – из федерального бюджета на мероприятия по капитальному ремонту спортивного, на мероприятия по благоустройству зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации (освоено 28 593,4 тыс.руб., экономия от конкурсных процедур на сумму 2 130,1 тыс.руб.)

2) 67 027,8 тыс. руб. – из областного бюджета, в том числе:

- 43 232,7 тыс. руб. - на выполнение социально-значимых мероприятий депутатов Законодательного Собрания Оренбургской области (освоено 42 071,5 тыс.руб., экономия от конкурсных процедур на сумму 1 161,2 тыс.руб.);

- 1 000,0 тыс. руб. - на мероприятия по формированию сети образовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов, «Доступная среда» (шк.56)

- 10 678,5 тыс. руб. – на развитие инфраструктуры посредством капитального ремонта (шк. № 79), освоено 6 509,1 тыс.руб., экономия от конкурсных процедур на сумму 4 117,3 тыс.руб.;

- 1 875,3 тыс. руб. – на выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала (шк. № 80);

- 10 241,3 тыс. руб. – мероприятия по благоустройству зданий государственнных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации (Лицей № 7,шк. № 10, 14, 23, 31, 54, 64, 71, 79, 84, 90) (освоено 9 531,2 тыс.руб., экономия от конкурсных процедур на сумму 710,0 тыс.руб.);

3) 98 815,3 тыс.руб. – из местного бюджета, в том числе: 

- 52 648,9 тыс.руб. - на исполнение наказов избирателей депутатов Оренбургского городского Совета (освоено 41 065,2 тыс.руб., закрыты ЛБО 7 590,7 тыс.руб.);

- 7 229,1 тыс.руб. – софинансирование мероприятий по  благоустройству зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации (Лицей № 7,шк. № 10, 14, 23, 31, 54, 64, 71, 79, 84, 90) (освоено 6 727,8 тыс.руб., экономия от конкурсных процедур на сумму 501,2 тыс.руб.);

- 176,5 тыс. руб. - софинансирование на ремонтные работы, связанные с созданием условий для инклюзивного образования детей-инвалидов,

- 389,4 тыс. руб. – софинансирование на выполнение работ по капитальному ремонту спортивного зала;

- 2 700,0 тыс. руб. – софинансирование на развитие инфраструктуры посредством капитального ремонта (освоено 1 880,8 тыс.руб., экономия от конкурсных процедур на сумму 810,0 тыс.руб.);

- 35 671,4 тыс. руб. – улучшение материально-технического состояния зданий, проведение ДИО.

4) 11 130,9 тыс. руб. – спонсорские средства, выделенные ПАО Т Плюс, ООО Газпромпереработка, ООО Газпромнефть 

В рамках выделенного финансирования в 2020 году в образовательных организациях выполнены следующие работы:
-устройство тамбур-шлюза в 2 ОО (ДОО № 3; СОШ № 19);

- ремонт лестничных маршей в 4 ОО (ДОО №№ 7, 77; СОШ №№78, лиц.4);

- ремонт вентиляции в 2 ОО (ДОО №№ 12,116);

- замена и ремонт ограждения в 7 ОО (ДОО №№ 37,143, 146,177,179; СОШ №№31, 53);

- ремонт насосной в ДОО № 19;

-ремонт пристроенных веранд в ДОО № 75;

- ремонт кровли в  18 ОО (в  ДОО: №№ 5, 8, 111,174, 190. 196; СОШ №№ 5,11,16,56,57,62,69,76,80,Бердянская СОШ, лицей № 7, лицей № 9);

- частичная замена оконных блоков  в 26 ОО  (в  ДОО: №№ 45, 50, 66, 111, 190; СОШ №№1,5,10,14,23,31,41,49,54,57,63,64,76,79,83,84,90,95, гим.4, лицей №2, ДШИ № 8);

- ремонт санузлов в  6 ОО (ДОО № 67; СОШ №№1,19,34,48,лицей № 4);

- частичный ремонт пищеблоков в 6 ОО (ДОО №№ 116,134, 171; СОШ №№ 8,37, Школа развития);

- усиление конструкций в 6 ОО (ДОО № 121; СОШ №№11, 62, лицей  № 7, Гимназия №2, СДЮТиЭ);

- детально-инструментальное обследование в 11 ОО (ДОО №№ 110,151; СОШ №№17,35,40,54,62,67,78; СДЮТиЭ, Алые паруса);

- ремонт коммуникаций в подвале в 2 ДОО: №№ 115, 157;

- замена коммуникаций в  3 ДОО: №№ 90,117, 198)

- ремонт прачечной  в 2 ДОО: №№ 188, 201;

- асфальтирование территории в  ДОО № 92;

-устройство и ремонт теневых навесов в  3 ДОО: №№ 45, 83,179;

- приведение путей эвакуации в нормативное состояние в 2 ДОО: №№ 50,63; СОШ №№15,32,41,64,80,85;

- видеонаблюдение – в  ДОО № 110; лицей № 5, лицей №6;

- опиловка деревьев в 3 ДОО  №№,122,125, 134;

-капитальный ремонт входной группы в СОШ № 79;

-ремонт спортивных залов в 3 ОО СОШ №№49,80,гим.8;

- ремонт актового зала в 2 ОО –СОШ №№57, 70;

- ремонт кабинетов в 3 ОО (СОШ №№51,64, Радуга);

- ремонт рекреаций в 3 ОО- СОШ №№5,15,41;

-ремонт канализации в 3 ОО – СОШ №№1,67, лицей №7;

- ремонт водоснабжения в лицее № 1;

- благоустройство спортивной площадки в 2 ОО СОШ №№38,51;

-устройство ограждения спортивной площадки в СОШ № 51;

- ремонт санузла, устройство беспороговой группы, прочие работы в рамках государственной программы «Доступная среда»  в СОШ № 56;

- ремонт электроснабжения – в 4 ОО – СОШ №№ 15,39,69, гимназия № 7;

-замена системы АПС в лицее № 1;

- частичный ремонт фасада в 3 ОО – СОШ №№46,49,70;

- ремонт системы отопления в 2 ОО – Лицей №7, СОШ № 47;

- ремонт фойе и гардероба в 1 УДО (ДТДиМ);

- межпанельные швы в 1 УДО (Пионер);

- ремонт пола в 1 УДО (Росинка);

- устранение нарушений по предписанию Пожнадзора в 1 УДО (ЦРТДиЮ).

23

