Уважаемые родители!

С 1 апреля 2022 года начинается прием заявлений на обучение в 1 классы 2021-2022 учебного года.
Получение начального общего образования начинается по достижении детьми на 1 сентября текущего года возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей управление образования вправе разрешить прием детей в школу в более раннем или более позднем возрасте. Для этого следует обратиться в многофункциональные центры (МФЦ) г. Оренбурга.  С подробной информацией о перечне документов, необходимых для получения разрешения,  можно ознакомиться  на Портале государственных слуг, сайтах общеобразовательных организаций, управления образования администрации города Оренбурга. Получить такое разрешение необходимо до подачи заявления о приеме в школу.
Прием заявлений о зачислении в первый класс осуществляется в два этапа: 

- с 01 апреля по 30 июня текущего года включительно - для детей, проживающих на закрепленной территории, и детей, имеющих право первоочередного и преимущественного приема;
- с 06 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 05 сентября текущего года – для детей, не проживающих на закрепленной территории.

С перечнем закрепленных территорий родители могут ознакомиться в постановлении Администрации города Оренбурга от 11.02.2022 г. № 222 «О закреплении  муниципальных  общеобразовательных  организаций за конкретными территориями муниципального образования «город Оренбург» и о признании утратившим силу постановления Администрации города Оренбурга от 20.01.2021 № 74-п».

В первоочередном порядке предоставляются места в муниципальных общеобразовательных организациях детям, указанным в части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», по месту жительства их семей11. А также по месту жительства независимо от формы собственности детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, и детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации».
Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра.
Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов:

- лично в общеобразовательную организацию;

- через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;

- в электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов) посредством электронной почты общеобразовательной организации, в том числе с использованием официального сайта общеобразовательной организации в сети Интернет. 

Новшество 2022 года – подать заявление родителям можно будет и на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Для этого образовательными организациями проделана большая и объемная подготовительная работа. По состоянию на 1 апреля текущего года все муниципальные школы готовы к оказанию гражданам этой услуги.

В 2022 году  уточнен и перечень документов, предоставляемых для приема на обучение в 1 класс.  
Со всей информацией, необходимой родителям для подачи заявления на прием в школу, в т.ч. телефонах школьных «горячих линий», можно ознакомиться на сайтах общеобразовательных организаций в разделах по приему в 1 класс.
