Организация школьного питания

В 84 общеобразовательных организациях города Оренбурга питание школьников осуществляется на основании действующих контрактов со сторонними организациями в форме аутсорсинга.
Оказание услуг по предоставлению горячего питания обучающихся осуществляют 3 комбината школьного питания.

По итогам конкурсных процедур общеобразовательными организациями заключены договоры на 2023 год с тремя из них: 
ООО «КШП «Подросток» (42 школы),  
АО «КШП «Огонек» (28 школ), 
ООО «КШП «Валентина» (14 школ).  
МОАУ СОШ № 83 организует питание учащихся самостоятельно

В муниципалитете реализуются несколько схем организации питания учащихся:

 - с доставкой готовых кулинарных изделий в школьные столовые, последующим порционированием и раздачей детям на пищеблоках школ, оборудованных по типу буфетов-раздаточных /27 пищеблоков/;

- производство овощных, мясных полуфабрикатов (вакуумированные очищенные овощи и кусковое мясо, мясной фарш) на комбинатах школьного питания и доставка продукции на пищеблоки общеобразовательных учреждений, оборудованные как столовые-доготовочные /49 пищеблоков/;

- пищеблоки с полным циклом приготовления продукции, работающие на сырье /15 ОО/. 
Одноразовое горячее питание для обучающихся 1-4 классов, детей из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию бесплатное (для родителей). Дети с ограниченными возможностями здоровья получают бесплатно двухразовое питание (завтрак и второй завтрак либо обед и полдник)
Расходы на обеспечение питанием обучающихся 5-11 классов предусмотрены исходя из расчета на одного ребенка 8 руб. за счет средств областного бюджета и 5 руб. ​– за счет средств местного бюджета. Оставшаяся часть подлежит оплате за счет средств родителей обучающихся. 
Стоимость школьного питания в 2023 году:
1-4 классы:   завтрак     65,8 руб.

                      обед          93,8 руб.

5-11 классы: завтрак     99,7 руб.

                       Обед         125,5 руб.

Двухразовое питание детей с ОВЗ:
- 1 смена - 71,30 руб. (в 2022 г. -  67,60 руб.)

- 2 смена - 99,30 руб. (в 2022 г. -  93,64 руб.)

Стоимость горячего питания для обучающихся 5-11 классов возросла с 2022 года в среднем на 11% - 16%. 
До конца 2023 года стоимость питания (время окончания действия заключенных договоров) не будет превышать цены, установленной договором.
Оплата школьного питания осуществляется родителями безналичным расчетом через банки «Авангард», «Оренбург» (в системе «Город») и УПС56.  Впрочем, есть родители, которые оплачивают и другими способами, в частности переводом финансовых средств на расчетный счет предприятий либо наличными. 

Всего охвачено горячим питанием в школах Оренбурга более 65 тысяч обучающихся (87,8%). Более 34 тысяч обучающихся 1 - 4 классов (100%) без учета находящихся на домашнем обучении обеспечены одноразовым бесплатным горячим питанием. 

 Более 2,5 тысяч учащихся с ограниченными возможностями детей 1-11 классов получают бесплатное двухразовое питание.  Более 160 обучающихся с ОВЗ, обучающиеся на дому, получают денежную компенсацию.

 Около 3 тысяч обучающихся 5-11 классов из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получают одноразовое бесплатное горячее питание через органы социальной защиты.
Администрацией города Оренбурга предусмотрена также компенсационная выплата за горячее питание детей, матери которых награждены муниципальной наградой – медалью «Материнство». 
В 14 школах реализуется лечебное меню для 15 обучающихся по медицинским показаниям (целиакия, фенилкетонурия, пищевая аллергия, сахарный диабет).
В рационе питания используются продукты местных производителей, а также продукты, обогащенные витаминами и микронутриентами (хлеб с витаминно-минеральной смесью, йодированная соль, витаминно-минеральные напитки. В 12 общеобразовательных организациях имеются вендинговые автоматы, реализующие питьевую воду и соки в потребительской упаковке. В школах начали реализовывать обогащенное витаминами молоко в потребительской таре.
Помимо внутреннего контроля качества питания на комбинатах и в общеобразовательных организациях (бракеражные комиссии), решение вопросов обеспечения школьников качественным и здоровым питанием осуществляется при активном взаимодействии с родительской общественностью. 
Во всех школах разработаны локальные акты по обеспечению доступа родителей в школьные столовые для проведения контрольных мероприятий, созданы родительские контрольные комиссии, открыты «горячие линии» по организации школьного питания. 
На сайтах школ размещены телефоны горячих линий по вопросам школьного питания федерального, регионального, муниципального и школьного уровней. Обращение в школу с вопросами по организации и качеству школьного питания способствует оперативному решению возникших проблем. Родители имеют возможность продегустировать блюда из школьного меню, посмотреть, как организован в школах процесс питания, обратившись непосредственно в администрацию школы. 
В 2022-2023 гг. 5 610 членов родительских контрольных комиссий по организации школьного питания прошли обучение по программе «Родительский контроль» Роспотребнадзора и имеют сертификаты.
В рамках деятельности школ по пропаганде здорового питания с весны 2021 года все школы города работают по санитарно-просветительской программе «Основы здорового питания» НИИ Гигиены Роспотребнадзора г. Новосибирск.

За это время более 39,5 тысяч человек прошли обучение и получили сертификаты. Из них: более 14,5 тысяч педагогов и родителей, более 25 тыс. обучающихся. 
В 2023 г. МОАУ «СОШ № 79» стала победителем в региональном конкурсе на лучшую школу по организации питания.

В апреле 2023 года   прошла муниципальная акция «Завтрак с директором», во время которой обучающиеся смогли напрямую высказать свое мнение о меню, рассказать о вкусовых предпочтениях, задать руководителю школы волнующие их вопросы.  В сентябре 2023 года – муниципальная акция «День открытых дверей в школьных столовых».
В 2022 – 2023 уч.г. году 6 обучающихся из 4 общеобразовательных организаций стали победителями регионального этапа конкурса «Здоровое питание школьника» движения «Сделаем вместе», который проводился в рамках реализации проекта партии «Единая Россия» «МИР возможностей».

